

中緬聯手打掉緬北電詐窩點11個

擒「金主」頭目等269人 涉逾千案過億元

香港文匯報訊 據中新社及中國公安部網站消息，9月3日，在公安部和雲南省公安廳的組織部署下，西雙版納公安機關依託邊境警務執法合作機制，與緬甸相關地方執法部門開展聯合打擊行動，一舉打掉盤踞在緬北的電信網絡詐騙窩點11個，抓獲電信網絡詐騙犯罪嫌疑人269名。

此次抓獲的電信網絡詐騙犯罪嫌疑人中，中國籍186名、緬甸籍66名、越南籍15名、馬來西亞籍2名，幕後「金主」、組織頭目和骨幹21名，網上在逃人員13名，包括一名潛逃19年的命案在逃人員。現場查獲電腦、手機、手機卡、銀行卡和詐騙話術腳本等一大批作案工具。日前，中國籍犯罪嫌疑人的移交中，公安機關將徹查其違法犯罪事實，依法予以嚴懲。

近期，公安機關偵查梳理出一批緬北涉中國違法犯罪線索，相關詐騙窩點主要涉及冒充領導、虛假投資理財、冒充電商物流客服等詐騙犯罪，關聯全國電信網絡詐騙案件1,100餘起，涉案金額1.2億元人民幣。在充分掌握犯罪事實和證據基礎上，公安部部署指揮雲南公安機關加強邊境警務執法合作，聯合緬甸相關地方執法部門成功打掉上述詐騙窩點，狠狠打擊了詐騙分子的囂張氣焰，形成強大震懾。

加大境外被囚人員解救力度

公安部有關負責人表示，公安機關將進一步加

大打擊力度，堅決維護人民群眾生命財產安全。同時，積極會同相關部門進一步完善責任制度，形成協同打擊治理合力。針對群眾報警反映其親屬被囚境外情況，公安機關將在充分調查基礎上，加大對外交涉和解救力度，最大限度保護其人身安全和合法權益。特別是部分被囚人員在境外遭受非法拘禁等情況，公安機關將加強警務執法合作，敦促有關國家和地區執法部門加大工作力度，嚴懲犯罪分子。對於出境從事電信網絡詐騙活動的人員，公安機關將依法查清其出境過程和境外活動情況，如構成偷越國(邊)境、詐騙等違法犯罪的，將追究法律責任。

緬詐騙分子盡快回國自首

公安機關正告電信網絡詐騙犯罪分子特別是潛藏在境外的相關人員，要認清形勢，懸崖勒馬，立即停止電信網絡詐騙及關聯犯罪活動，盡快回國自首，爭取寬大處理。請廣大群眾提高安全防範和法律意識，不要受「高薪招聘」誘惑赴境外從事詐騙活動，否則將面臨法律嚴厲制裁。



中國籍犯罪嫌疑人在緬甸被押解回國，公安機關將徹查其違法犯罪事實並予以嚴懲。 央視新聞圖片

近期中泰緬聯手打擊賭詐時序

- ◆8月15日至16日，中國公安部、泰國警察總署、緬甸警察總部、老撾公安部決定啟動針對本區域賭詐及衍生的人口販運、綁架、非法拘禁等犯罪的專項合作打擊行動後的後續動作。
- ◆8月22日，中國、泰國、老撾三國駐緬甸大使館就打擊賭詐問題進行了協調。
- ◆8月23日，六名在緬甸詐騙犯罪嫌疑人在仰光國際機場由緬甸警方移交給中國警方工作組押解回國。其中一人為賭詐團夥骨幹頭目，是打擊電詐犯罪重點對象。
- ◆8月24日，五名電信詐騙犯罪嫌疑人在仰光國際機場由緬甸警方移交給中國警方工作組押解回國。這些嫌疑人在緬甸妙瓦底通過「殺豬盤」誘騙受害者至虛假網絡投資平台，在前期小額投入返利後誘導進行大額投資。
- ◆8月25日，八名緬甸妙瓦底電信詐騙犯罪嫌疑人在仰光國際機場由緬甸警方移交給中國警方工作組押解回國。
- ◆8月26日，中國駐泰使館指已成功尋獲被緬甸中科院博士，正爭取盡快安排回國。該名博士張某經泰國被誘騙至緬甸妙瓦底地區從事電信詐騙。
- ◆8月28日到29日，中緬外交部門開展雙方邊境管理第17輪局級會晤，雙方就協同進行跨境電詐打擊工作形成一致。

來源：央視網 澎湃新聞



緬甸警方現場查獲電腦、手機、手機卡、銀行卡等一大批作案工具。 央視新聞圖片



9月3日，中緬相關地方執法部門開展聯合打擊行動，抓獲電信網絡詐騙犯罪嫌疑人269名。 央視新聞圖片

河套深圳園區加速 約40項目今入駐

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中國國務院新聞辦公室舉行《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》新聞發布會，國家發展改革委、海關總署、科技部相關負責人以及廣東省、深圳市、香港特區政府官員均到京出席，並透露推進規劃的最新信息。深圳市委副書記、市長覃偉中5日在北京出席國務院新聞發布會時透露，7日將舉行河套合作區深圳園區項目集中簽約入駐活動，屆時大約40個項目集中簽約入駐。

國家發展改革委黨組成員郭蘭峰在會上指出，規劃是推進合作區開發建設的基礎性文件，可以概括為：三大定位，即深港科技創新開放合作先導區、國際先進科技創新規則試驗區、粵港澳大灣區中試轉化集聚區。兩階段目標，是以2025年和2035年為時間節點，在科技創新體制機制、創新要素流動等方面提出目標。四方面布局，即區域聯動格局、區內空間布局、分區監管布局、重大基礎設施布局。四項重大任務，是協同香港推動國際科技創新、建設具有國際競爭力的產業中試轉化基地、構建國際化的科技創新體制機制、打造匯聚全球智慧的科技合作平台。

近年來，中央針對橫琴、前海、南沙等粵港澳重大合作平台都出台了一系列支持政策舉措，郭蘭峰系統梳理了四個平台的戰略定位側重。

「量身定做」四個重大合作平台

橫琴粵澳深度合作區：

◆緊緊圍繞促進澳門經濟適度多元發展的初心，立足服務澳門、推動粵澳一體化發展進行謀劃設計，其中粵澳共商共建共享的體制機制創新是一個大的突破。

前海深港現代服務業合作區：

◆主要圍繞現代服務業這一香港的優勢產業，支持深港在前海深度合作，打造全面深化改革創新試驗平台和高水平對外開放門戶樞紐。

南沙：

◆突出的是「粵港澳全面合作」和「面向世界」兩個關鍵，布局一批協同港澳的產業項目，服務港澳的公共服務設施，攜手港澳共同擴大對外開放。

河套深港科技創新合作區：

◆科技創新特色明顯，具有深港跨境接壤、「一區兩園」的優勢，集中承載了一批深港科技創新資源，在推動打造協同創新高地、有效支撐大灣區國際科技創新中心建設方面可以發揮重要作用。

來源：國新網

李強冀中國和印尼企業加強創新合作

香港文匯報訊 據新華社報道，應東盟輪值主席國印度尼西亞總統佐科邀請，中國國務院總理李強9月5日乘坐的包機抵達雅加達蘇加諾-哈達機場，出席東亞合作領導人系列會議並對印尼進行正式訪問。

當地時間5日晚，李強在雅加達出席中國-印度尼西亞工商界晚餐會並致辭。印尼對華合作牽頭人、統籌部長盧胡特和約200名兩國工商界代表出席。

擔任總理以來首訪亞洲國家

李強表示，這是我擔任中國國務院總理以來首次訪問亞洲國家，我將印尼作為訪問首站，是為發展而來、為友誼而來、為和平而來、為合作而來。中國和印尼是隔海相望的好鄰邦、好兄弟、好夥伴，兩國友好關係歷久彌新。近年來，在兩國元首戰略引領下，中印尼關係實現長足發展，為兩國人民帶來了實實在在的利益。中國願與印尼一道，拓展綠色能源、數字經濟、生物醫藥、人工智能等領域合作，推動兩國合作進一步擴大和增進，希望兩國企業加強高水平創新合作，助力兩國發展。

李強又指出，中國將穩步擴大制度型開



◆當地時間9月5日晚，中國國務院總理李強在雅加達出席中國-印度尼西亞工商界晚餐會並致辭。 新華社

放，進一步放寬現代服務業等領域市場准入，加大知識產權保護力度，打造市場化、法治化、國際化一流營商環境。希望印尼繼續保持市場開放，為中國企業提供公平公正的營商環境。

出席東亞合作領導人系列會議期間，李強將出席第26次中國-東盟(10+1)領導人會議、第26次東盟與中日韓(10+3)領導人會議和第18屆東亞峰會。訪問印尼期間，李強將同佐科總統會談，出席印尼2023可持續論壇等活動。

東盟峰會聚焦區域經濟增長

香港文匯報訊 據新華社報道，第43屆東盟峰會5日在印度尼西亞首都雅加達開幕。印尼總統佐科呼籲成員國將東盟建設成為合作繁榮與和平穩定的基石。作為東盟輪值主席國，印尼今年將東盟峰會主題定為「東盟要旨：增長的中心」。印尼表示，希望東盟繼續作為地區經濟發展中心，保持經濟快速、包容和持續性增長。

佐科在開幕致辭中說，東盟的團結體現在不同文化、民族、語言、宗教等和諧共處。平等是東盟所提倡的核心價值，東盟願與各方合作共同實現和平與繁榮。東盟明確的目標就是成為增長中心，東盟各成員國必須以更加協同、勇敢、快速的方式一起努力。同時，東盟需要長期的、更符合人民需求的發展戰略。

本次東盟峰會及東亞合作領導人系列會議會期為5日至7日，期間還將舉行第26次中國-東盟(10+1)領導人會議、第26次東盟與中日韓(10+3)領導人會議和第18屆東亞峰會(EAS)等。

外交部：台當局鼓噪「參與聯合國」注定不會得逞

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人毛寧5日在例行記者會上表示，民進黨當局鼓噪「參與聯合國」，本質上是製造「兩個中國」「一中一台」，民進黨當局尋求外部勢力支持，為其「台獨」分裂行徑撐腰張目，注定不會得逞。

毛寧表示，民進黨當局罔顧台灣是中國一部分的事實與法理，以各種方式不斷歪曲聯大第2758號決議，公然挑戰國際社會一個中國原則，為謀求所謂「台灣獨立」編織謊言，是十分危險的「謀獨」挑釁。

聯大第2758號決議不容挑戰

她指出，聯大第2758號決議通過以來，聯合國及其專門機構以及其他國際和地區組織均恪守這一決議規定。世界上182個國家在一中原則的基礎上與中國建立了外交關係，一個中國原則早已成為公認的國際關係準則和國際社會普遍共識。「任何關於台灣地區參與國際組織活動的問題，都必須在一個中國原則下解決。台灣沒有任何根據、理由或權利參加聯合國及其他只有主權國家才能參加的國際組織。」毛寧強調。

她強調，台灣問題純屬中國內政，解決台灣問題是海峽兩岸十四億中國人自己的事。民進黨當局尋求外部勢力支持，為其「台獨」分裂行徑撐腰張目，注定不會得逞。

聯大第2758號決議不容挑戰，一個中國原則不可撼動。歷史車輪滾滾向前，中國完全統一一定能夠實現！

多媒體技術重現圓明園壯麗雄偉

香港文匯報訊 (記者 張強) 由香港城市大學聯同中國旅遊集團及中國保利集團舉辦的「盛世聚首天寶寶華：圓明園國寶珍寶展第二期」，9月5日起至10月31日在城市大學展出全套十二生肖獸首復原雕塑。該展分為「重返海晏堂」、「東方凡爾賽宮」、「中西科技與藝術的交流」、「帝王之『禮』到『儀』」及

「齊來保育圓明園」5個展區。其中「重返海晏堂」利用多媒體技術重現昔日十二生肖獸首及圓明園海晏堂的壯麗雄偉建築景象，而展覽的重中之重是設置於「東方凡爾賽宮」的全套十二生肖獸首復原雕塑，這套雕像為新加坡亞洲文明博物館的藏品，由影星成龍捐贈，重現了水力噴泉的設計巧思，體現中西科技文化的交流匯通。



香港自協辦北京奧運馬術項目後，香港馬術運動發展迅速，上屆雅加達亞運會，香港馬術隊隊員蕭穎瑩(圖)摘首金。今屆在杭州舉行的亞運會，港隊將破天荒派出11對馬組參加全數項目，以這個龐大陣容再創佳績，為香港市民帶來驚喜。 圖文：香港文匯報記者郭正謙

文匯報

东南亚版
SANJIMAS



華聲
匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



全球首個「瘋狂動物城」主題園區
相約上海迪士尼
上海迪士尼度假區9月5日揭曉了全球首個「瘋狂動物城」主題園區，即上海迪士尼樂園第八大主題園區精彩震撼的創意亮點。據悉這一備受期待的主題園區計劃於今年年底開放。 人民日報網



時光倒流
香港昔日銀行的服務對象多是殷商巨賈和達官貴人，櫃面服務人員對衣着普通的市民態度並不友善，加上開戶金驚人，又須名流紳士介紹及擔保，普羅市民難望獲得接待。外資銀行高層均是外籍人士，要和低層職員溝通便要聘請懂得外語的華人當經理。這些華籍經理，人稱「買辦」，是外國人高層與華人溝通的橋樑。1960年代滙豐銀行仍有「買辦房」，但「買辦」已改稱為「華經理」。圖為上世紀六十年代的滙豐銀行。 資料圖片